

长假第一天

中山陵等传统景区爆棚,博物馆等人文景点挺闲 南京景点人气“冷热不均”

昨天,现代快报记者从南京市旅游委员会获悉,10月1日当天,截至下午两点,南京中山陵、夫子庙等五大旅游景区,共迎客60.37万人,同比增加14.9%。其中,28万人涌进夫子庙景区,同比增加27.3%。与之相反的是,科举博物馆、六朝博物馆等人文景点,游客还没过万。预计明后两天,南京各大景点将迎来游客高峰,建议市民尽量错开。

现代快报记者 刘伟娟 余乐 黄艳 胡玉梅



中山陵景区游人如织 现代快报记者 赵杰 摄



夫子庙景区人头攒动



老门东捏面人的摊位前围了很多人

热

中山陵 灵谷两万株桂花 醉了游客

昨天,南京灵谷景区内两万株桂花,吸引了许多游客。一眼望去,密密麻麻全是人。

截至昨天下午4点半,整个中山陵园风景区客流量达13万人次,比去年增加了1万人次。

夫子庙 为吃鸭血粉丝汤,等了20分钟

昨天天气晴好,夫子庙热闹异常。截至昨天下午两点,景区迎来28万客流,比去年同期增长6万人。

人多了,烦恼也多了。到了饭点,想吃点正宗的秦淮小吃,真不是件容易的事。从安徽来的王先生告诉记者,中午在秦淮小吃城,为了吃碗鸭血粉丝汤,足足等了20分钟。

中华门火车站 千余人体验7102次“绿皮车”

国庆长假首日,中华门火车站成了新的热门景点。工作人员告诉记者,自从车站10月14日停办客运的消息报道后,每天都有很多市民赶来这里,乘坐7102次列车。据介绍,昨天,7102次列车中华门站至南京站共售出1300张车票。

冷

南京博物院 长假第一天,不是太“忙”

自去年11月南博重新对公众免费开放后,每逢周末,客流量都在两万人次左右。不过,这个国庆长假首日,游客没有想象中的多,一天下来,共接待游客1.49万人次。

“根据经验,后面几天游客会多起来。”专家说,今天是“重阳节”,南博非遗馆推出了“迎重阳”体验活动,提前预约的观众,可以跟着专家去体验一番。

汤山直立人博物馆 昨天接待游客仅700人次

8月11日,六朝博物馆、中国科举博物馆、汤山直立人化石遗址博物馆正式对公众开放。当时新开的3家博物馆中,只有汤山直立人化石遗址博物馆是对公众免费的,虽然离市区有点远,但游客也是最多的。8月12日,该馆接待游客1万多人次。

不过,昨天,汤山直立人化石遗址博物馆有点冷清,只接待了700人次。“我们馆正式运营后,就收费了,门票价格为30元。”博物馆相关负责人介绍,收费后,客流量就下降了不少。不过,专家说,明后天,客流量应该会大起来。

趣

明城墙 看仿古入城仪式、放风筝

“十一”期间,在南京明城墙的中华门瓮城,可以看到仿明代入城仪式表演;老人小孩走不动,可以坐上黄包车转一转;城墙上,还能放风筝……昨天,到中华门城墙参观的游客表示,很幸运没有碰上“人山人海”,玩得非常愉快。据统计,三段收费的明城墙昨天有1.5万游客游览。

据悉,10月2日~5日的14:00~17:00,中华门瓮城内将举办大型石锁表演。10月4日~10月6日全天,中华门将举行“放飞梦想”风筝表演。感兴趣的市民不妨去看看。

老门东 各式手工艺品制作有看头

捏面人、画糖人、香荷包……每逢节假日,老门东扎堆的手工艺制作是一大看点。其实,国庆前一天,著名作家叶兆言等30多位文化名人也应邀来老门东赏景。

“国庆长假,大家都想着出去走走,其实南京本地就有很多好地方。比如老门东,很有老城南的味道。还有这次青奥会新修的滨江风光带等,可以静下心来慢慢品味。”叶兆言建议。

相关新闻

江苏26家景区 舒适度69.6%

快报讯(记者 刘伟娟)昨天,现代快报记者从江苏省旅游局获悉,今年国庆长假,进行舒适度实时播报的景区增至26家。增加的两家景区,分别是南通濠河景区和镇江句容茅山景区。

和此前一样,景区游览舒适度指数仍然分为5档,即舒适、较舒适、一般、较拥挤、拥挤。昨天,全省26家旅游景区进行舒适度实时播报,共发布102个舒适度指数。其中,舒适占比为69.6%。江苏省旅游局工作人员表示,昨天,旅游景区整体情况比较良好。预计从今天开始,景区游客量将呈现上升趋势。

呼吁

让我们一起文明出行

国庆长假首日,景区的不文明行为仍然随处可见。

昨天,记者在夫子庙看到,不时有游客随手扔垃圾,有人甚至把装着臭豆腐的塑料杯放到塑像手里。而在明孝陵石象路,石象、石马俨然是游客拍照留影的好去处。对此,景区工作人员呼吁:“请游客手下留情!”

长假去哪儿玩

走路时手臂怎么摆动 爱因斯坦好奇的玩具啥样 来江苏科技馆“涨姿势”

快报讯(通讯员 贾志荣 记者 胡玉梅)你知道,我们走路时双手是怎么摆动的吗?让爱因斯坦都感觉很神奇的玩具,长啥样?昨天,来自南京航空航天大学的学生们,把学校实验室里的15类30多件器材和玩具,搬到江苏科技馆,现场手把手教孩子们玩。

“我们就是想让孩子们知道,‘物理可以这样玩’,不仅是物理,数学也很有意思。”南航理学院的老师潘琦说。

据了解,今天,南航的志愿者们还在现场,想去“涨姿势”的,抓紧哦。

除了志愿者们带来的30多件实验室器材、玩具之外,江苏科技馆还推出了很萌的4D电影《鱼龙勇士》。

江苏科技馆相关负责人介绍,科技馆的4D影院目前提档升级完毕,播放的设备都是刚换好的。普通4D影院都是桌椅摇晃,而这个4D影院是整个大平台都摇晃,带人感会更强一些。

396种珍稀竹种 各种工艺竹制品 来安吉竹博园探秘

快报讯(通讯员 季旻民 记者 俞月花)龟甲竹、紫竹、孝顺竹、小佛肚竹、黄金间碧玉……单看名字,就很想去见识一下。

9月30日,中国竹子博览园建园40周年暨扩建开园仪式在浙江安吉举行。现代快报记者在现场采访获悉,这个竹博园占地1200亩,有396种珍稀竹种,是目前国内竹类植物园中品种最多、最齐的博览园。

在竹博园内,还有一个中国竹子博物馆,是目前世界领先的竹子专业博物馆。走进馆内,首先映入眼帘的是40株巨龙竹。工作人员介绍,这是园内最大的竹子,它的最大胸径有25.5厘米。

馆内设有7个展厅,从竹子的化石、果实到竹笋的标本等都有展出。还有从传统工艺到现代工艺的竹制品,将竹子的历史渊源到产业发展展示得淋漓尽致。

吃货们开心的是,这里还展出了数十道以竹笋为食材烹制的菜肴:葱油双笋、腊肉炒鲜笋、竹笋肝膏汤、抱椒竹笋……单看色泽就已垂涎欲滴,不愧被誉为“天下第一素食”。

据悉,此次扩建新开的有游客中心、玉带桥和雨雾广场、竹报平安广场以及文明竹迹广场。雨雾广场在正大门外,完全采用生态建设,具有降温加湿作用;玉带桥是进大门后的必经桥,横跨安吉母亲河浒溪。

乘车路线

南京南站乘坐高铁至湖州站(约1小时到达,85元/人),转安吉大巴(1小时到达,20元左右/人)或自驾游

南京市府大院再开放,600多市民畅游

昨天,南京市府大院第三次向公众开放,600多位市民分成8批,沿着预定好的路线参观。

南京市委宣传部副部长曹劲松表示,经过前两次的“磨合”,目前,市府大院的“公众开放日”已经进入常态化阶段。对于市民提出的希望大院公众开放时间更多一些的建议,曹劲松说,已经传递到相关部门请大家商量,“我们也希望在保证市级机关办公的情况下,适当增加开放时间。但目前还没时间表。”现代快报记者 郝多

市民 拉近百姓和政府的距离

昨天8:20不到,一辆大巴就停在了南京市政府大院门口。佩戴好参观证后,来自江宁的初中生许亮言拉着妈妈兴奋地冲下车,在红色大门前拍照留念。

“看新闻说可以参观市政府大院,他第一时间就报名了。”许亮言的妈妈说道。

“我们这一车都是江宁的,一大早就集合赶过来了。”江宁区政府应急办的工作人员小王是这次的“带队”,他表示,因为有名额限制,这次能来参观的只有50人,“报不上名的,只能等下次了。”也正因为如此,在听到公众开

放日有可能会增加开放时间后,和女儿穿着亲子装的李小芳特别开心,“我很多朋友都想过来,但人已经满了,来不了,他们特别失望。”

逛过市委办公厅、市政府办公厅后,李小芳很感慨,“感觉普通老百姓和政府的距离拉近了一点,希望能多提供这样的机会。”

留学生 这里更有历史文化气息

昨天的“游客队伍”里,除了南京本地人,还有一些外国面孔。他们都是来自马来西亚、孟加拉国、加拿大、印度的留学生,在南京师范大学和南京航空航天大学就读。

其中,身穿黑色西装的哈尼德看得尤其认真,每到一处,他都

要问老师,这个用中文怎么说。

21岁的哈尼德来自孟加拉国,是南航航空工程专业的留学生,来南京已经3年了。

哈尼德告诉记者,他刚来南京时,就告诉辅导员,希望多了解中国的文化,“但那个时候我的中文不好,很难参加一些活动。”这次一听说市政府有公众开放日,他就立刻报名了。“我想看看和我们的市政府有什么不一样的地方,有什么特别的部门。”

和哈尼德不一样,来自加拿大的一名帅哥则专注于大院里的建筑,“我参观过渥太华的市政府,那是一栋比较现代的建筑。我觉得这里更有历史气息,能代表中国的传统文化。”